

**编者按:**父母之恩大于天,孝敬赡养父母不仅是法律义务,也是道德要求。纵然父母一贫如洗,把你捧在手心也是最大的幸福;纵然父母有天大的错,举刀向父也是忤逆。

# 有多少恨足以弑父?

中午将父亲砍伤入院,下午追至病房捅死老父;事发定远

都说父子情深,然而,4月6日,滁州定远县却发生一起人伦惨剧。因为家庭纠纷,33岁的儿子在中午饭桌上刀砍老父,就在父亲到院治疗,儿子竟然持刀赶到医院,将老父亲残忍捅死后,不慌不忙地逃走。当天,嫌疑人樊某就被定远警方擒获。目前,樊某已经被警方刑事拘留。

■ 记者 胡昊

## 事发 第一次行凶:吃饭时起冲突,饭桌上刀砍老父

4月6日,清明假期的最后一天,定远县三和集镇樊老汉怎么也不会想到,会在这一天命丧儿子之手。

当天中午,儿子樊某和樊老汉在一起吃午饭时,因为家庭纠纷,樊某与父亲樊老汉发生争执。让人意想不到的,儿子竟然持刀在饭桌上将父亲砍伤。

“脸部有三道伤口,分别在眉骨上和脸颊等位

置。”市场星报记者从定远县总医院了解到,当天中午1点多钟,樊老汉被其妹妹送到医院治疗,脸上总共缝了十来针,但伤得并不算重。

面对医生对刀伤没有报警的疑问,樊老汉妹妹告诉医生,“是乡邻之间打架”。在进行了清创缝合后,樊老汉在医院住院继续治疗。

## 第二次行凶:追到医院“弑父”,儿子痛下杀手

当天下午4点多钟,儿子樊某赶到医院,再次行凶。“太吓人了!”定远总医院一位医护人员用“心惊胆战”形容当时的情况。

“我清楚地记得是4点40分多一点,我是4点45分报的警。”一位医护人员说,当时病房内突然有人喊

救命。等大家反应过来时,才发现樊某已进入病房行凶。樊老汉的病房有两张床,另张床的少年正在上卫生间,看到樊某进来拿刀就刺,吓得逃出了房间。

“现场顿时乱作一团,几个年轻的小护士都吓坏了。”医护人员赶紧拨打了110。

## 回忆 事前“调虎离山”,行凶后镇定逃走

樊某行凶过程前后只有几分钟,等警方和保安赶到病房时,樊某已经逃离了现场。

当班医生随后立即冲进病房,看到樊老汉浑身是血,脸上和腿部都明显有刀伤,已经离开了输液的病床,倒在病房的卫生间内,脉搏已经很微弱。医生迅速把樊老汉抬上推车,直接推进了手术室。

还没等到医生换好手术服,樊老汉就停止了心跳。

据多名目击者回忆,樊某行凶后,并没有飞快地逃跑,而是非常镇定地走向现场,不慌不忙地进入了楼梯,没有乘电梯。

医生在把樊老汉推进电梯前往手术室时,正遇到一直陪护樊老汉的妹妹,樊老汉妹妹说,之前樊某打电话给她,让她先下去,她以为樊某是为中午的事道歉,就去了楼下,没想到是樊某的“调虎离山”之计。



## 讲述

### 儿子长期生病,父子感情一直不好

樊某父子所在的村庄,是定远县三和集镇尚庄村下邓村民组。由于事关近邻家事,且事发突然,乡邻和村干部也不愿多谈。但是他们均表示,樊某父子关系,一直不太好。

据了解,樊老汉有两个儿子,樊某是家中长子。在其幼年时,母亲就离开了家,再没回来。而樊老汉作为农民,却不事农事,把地都丢给了孩子大伯,自己整天在外面游荡,还喜欢赌博,对几个孩子也是不管不问。樊某兄弟都是在大伯家长大。

近年来,樊某在外打工生了重病,几年来长期在合肥、定远等地住院治疗,家庭情况非常困难。至于樊某对父亲痛下杀手的原因,乡邻们也莫衷一是,“估计是长期以来的积怨,加上当天不知何事,发生了冲突。”

## 进展

### 定远警方擒获凶手,嫌疑人已被刑拘

当晚22时许,樊某在城东某处被定远警方成功抓获。经审讯,樊某对犯罪事实供认不讳。

目前,樊某已被定远警方刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。

# 父母都是聋哑人,17岁的她撑起一个家



每天早晨天还没亮,刘香慧便早早起床,做好早饭,然后帮妈妈梳理好头发后,便背上书包出门上学去了。17岁的刘香慧,早已撑起了一个家。

■ 金花 刘亚萍 星级记者 俞宝强 文/图

## 聋哑父母分外疼爱她

刘香慧的家位于蜀山经济开发区山湖苑小区,80平米左右的回迁小屋收拾得干净整洁。父亲刘功林中等身材,肤色黝黑,今年52岁;母亲胡朝业扎着个马尾辫,个子不高,今年50岁。

刘功林的哥哥刘功树告诉市场星报记者,香慧的父亲还是9个月大的时候,一次发烧误诊,导致双耳失聪。母亲也是因为疾病拖延,患上了耳聋。两人同住一个村,后来经人介绍结为夫妻。婚后不到一年,便有了女儿刘香慧。“家庭条件虽然一般,但逢年过节,他家的孩子身上都穿得簇新,自己舍不得吃,都留着给小香慧。”

## 父母亲想说的话,只有她能“翻译”

虽然父母都是聋哑人,但小香慧从小就孝顺懂事,家里农忙的时候,她会跟着爸妈到田里摘豆子、插秧等。后来村子回迁之后住上了楼房,父亲刘功林到开发区附近的工地上打工,母亲胡朝业在开发区找了一份环卫工的活。

上初中的时候,每天放学回家,小香慧做好作业便去找母亲,母亲在马路边保洁,小香慧会跟在后面,给母亲拿扫把,母亲累了坐在马路边,她会帮着扫一段路。“在开发区的大马路上,经常看到一对母女一起干活,就是她们俩。”刘功树说。打扫卫生、给爸妈洗衣服、做饭,小香慧10岁的时候

就会做这些。

两年前,父亲得了肺病住院了,正在学校上课的她心急如焚,一下课,她就跑到了医院。母亲从未离家一公里,也不认得出门的路,照顾父亲的担子就落在了她的肩上。为了给父亲补充营养,她会在放学后,煮好鱼汤,用保温壶盛满带到医院,看着父亲吃完。

父母都是聋哑人,也没有学过手语,一家人日常交流的手语都是自创的。“爸妈想说什么,只有我能懂。”香慧说,亲戚来了,或者出门办事,都是小香慧充当“翻译”。

## 简陋卧室里,墙上贴着“勤奋苦读”

在学校,小香慧是个品学兼优的学生,学习成绩也是中上等。放学回家,她会帮着妈妈做好晚饭,吃过饭刷洗好碗筷,然后开始学习到深夜十一点。在小香慧简陋的卧室里,墙上贴着一张“勤奋苦读”的座右铭。

这些年,父亲给人干苦力,一个月一千多元的收入,母亲因为身体不适放弃了做保洁的工作。父母看病,加上自己的学费和生活费,一家人的开支也不小。得知刘香慧的家庭情况,社区及时给予了帮助,将他们一家纳入了计生帮扶对象,并帮他们办理了计生家庭养老保险,逢年过节给他们送上计生慰问金,一家人的生活因此勉强过得去。

“今年我读高二了,很想明年能考个好点的大学,将来有一份好工作,能照顾家里,还想带爸妈去苏州、杭州很多地方旅游。”

